

新年又见剩女 这回来了个开朗版

口述:薇拉,女,33岁,公司职员
文字:褚睿雅

“剩女”最怕过年了,见一个亲戚被问一次:你找好对象了吗?记得去年过年回来,有个30岁的“剩女”很郁闷地来倾诉——“30岁没嫁人,我成了一棵没人要的大白菜”。今年过年回来,又有一个33岁的“剩女”来倾诉她的相亲故事:“过年一个星期的假,吃了三顿相亲饭,几年相亲下来,我都快成美食家了。”

在30大关的时候走上相亲路

看新闻,看到赖斯说的那句话特别有感触:“不是我不想结婚,而是没有遇到想嫁的人。”

过完年,我已经33岁了,妈妈的脸色又沉了几分,时不时会来几句:“日子过得真没意思,我现在连朋友都不好意思见,只想躲在家里,每次人家都会问‘你女儿的事情怎么样了?’我都不知道怎么回答了……”这样的唠叨,我从28岁听到现在,已经听过很多遍了,虽然已经老油条了,但看到妈妈那乌云一样的脸,总还是有些难过的。

其实呢,我也不是不想结婚,只是没有遇到想嫁的人。我在很久之前交过一个男朋友,那段感情一开始非常美好,我也想过要嫁给他,但是后来因为环境、时间的变迁,结束的时候变得有些丑陋,他也变得面目可憎,我们就这么散了。分手的时候,我挺伤心的,不过也没有想不开,就当是没有遇到对的人吧。

大概两三个月后,我基本上就已经把这段感情放下了。我妈看我已走出失恋的阴影了,就张罗起给我介绍男朋友的事。可我当时年纪还小,总觉得以相亲的方式去认识另一半挺奇怪的,感觉上太刻意了,而且相亲基本上都是比较现实的,我还是蛮想要纯粹的感情。所以,对于妈妈安排的相亲,基本上都是推脱的。

本想很自然地认识心仪的那个人,可是我的圈子实在是太小了,都是女孩子。她们的圈子也很小,没有合适的人可以介绍给我认识,不是结婚了,就是年纪比我小。

一晃就逼近三十大关了,我依然孤身一人。我对这样的状态倒是能接受的,没有遇到合适的人,那就一个人过呗。可我妈妈不这么想,三十了还没嫁,连个男朋友都没有,那可是大事。于是,我就开始了相亲生涯。到现在为止,相亲过的人数快排满26个字母了,见了各种各样的男人,各种各样的人心,挺有意思的。

不说话的太闷,太能说的又像在推销

第一次相亲,见的是一个阿姨的侄子,叫他A吧。在银行上班,据说收入、人品都还好,比我大两岁。妈妈听了这个人的情况后,就觉得很满意,耳提面命要我好好把握机会。提前两天帮我准备相亲的衣服,看我一柜子的休闲装,她老人家特地去商场买了一套淑女装来丢给我,还拖着我去理发店弄了头发,硬是把我打扮成了一个淑女。

见了面,那个侄子是个很沉默的主儿,我也不是话多的人,所以,有很长一段时间,我们就面对面坐着,什么话都没有。最后,我觉得这么傻坐着也不是办法,就开口和他聊天。

我也不知道聊什么好,就问他兴趣、爱好,他说自己都没什么兴趣爱好,平时就喜欢在家里睡觉,看看电视。基本上,我们的聊天属于问答题,我问他答,我不说,他也就没话了。坐了一个多小时,我就借故走了。回家后,他还给我打过两次电话,但每次说两分钟就挂了。和妈妈说,实在没有办法和这样的人交往,妈妈对我进行了一番劝说:“男人么,要那么会说干嘛呀?人品好、会赚钱、能体贴你就可以……”我坚决拒绝了。

几个月后,妈妈又托了一个阿姨给我介绍了男人B,是个销售经理。或许是做销售的缘故,他非常能说。我们约在一个咖啡馆见面,从头到尾,我就是不停地听他说,说他们的业绩,说他们

的产品,说他们对未来的规划。

我都怀疑,他其实不是来和我相亲的,而是来向我推销产品的,或者是拉我加入他们团队的。那次见面后,他还给我打过电话,问我有没有兴趣用他们的产品,或者周围的同事有没有在用。(现在想想,这个场景挺像《非诚勿扰》里推销墓地那一段的。)

男人现实起来,比女人还可怕

男人C是我见过的挺经典的一个,是一个朋友的朋友介绍的。C自己开公司,事业上算是小有成就,他对妻子的要求是贤惠,能帮他料理好家庭,让他在事业上能够心无旁骛。

我们见面时聊得挺不错的,后来互留了电话号码,他天天给我打电话。妈妈见我们这样,还以为好事近了,没想到我们交往了一个星期就结束了。

这是个太过理智的男人,他天天和我通电话,但都是掐好时间的,10分钟就挂断,他不想在感情方面浪费太多的时间。更可怕的是,他愿意和我交往,就是因为他觉得对我不是很喜欢,但也不至于讨厌,不会让他分太多心照顾,他想把所有的心思都放在事业上。

听了他的想法,我挺震撼的,他居然能把感情也规划得这么程式化,太可怕了,这样一个人,应该是近乎冷血吧。虽然走上相亲路的时候,我就知道,我的感情不大可能是完全纯粹了,需要有一定现实基础的考量,但也不能现实成这样啊。他说白了,就是看中对我没有感觉嘛,于是就和他88了。

与C一样,男人D也是个超现实的主儿。我们大概就见了两次面,他就和我谈起条件来,如果我要和他结婚,他希望我们女方出一半的钱,房子也是一家买一套……总之提了很多物质条件。

C的现实让我觉得心寒,而D的现实让我觉得他满身铜臭味儿,女方都没提那么多要求,他一个大男人反倒在那里算计来算计去的。一直都觉得女人年纪越大越现实,没想到男人现实起来比女人还可怕。

错过的,应该是没有缘分吧

其实,相亲了那么多次,也是遇到过比较不错的人。E君与F君是我觉得挺不错的两个人。

E君是我姨妈给我介绍的,她一个朋友的儿子,比我小一岁,但看起来很老成、稳重。他也是话不多的人,但是我找话题的时候,他会很努力配合我,即使说不出什么也会认真地听我说。

我们见面后的那个月,刚好赶上我们公司做年报,特别忙。我从来不加班的,但那个个月,我几乎天天都加班到深夜,连周末也没有空。E打过好几次电话约我,我都没有空。后来他就没有再约我,我以为他不喜欢我这样的类型,而且我也不是主动的人,也没有打电话给他,后来也就没了联系。

去年过年的时候,我去姨妈家拜年,遇到了E,聊起来,才知道,他那时候以为我对他没意思,所以才会一直拒绝他的邀约,后来他认识了另一个女孩,已经定下婚期了。见过E君后,我挺感慨的,缘分有时候就是这么无奈,安排了相遇,却没有安排好结局。

F君是我很敬佩的男人。他和我相亲的时候,就告诉我,他不是来相亲的,他有女朋友,好了5年了,但他妈妈一直不同意



他们结婚,就干耗着。他妈妈也会逼着他相亲,他都不去,但这次妈妈以死相逼,只好来了。他说,就当是多认识一个朋友吧。

我觉得他挺坦诚的,所以就和他聊了很多。那次相亲,应该是我轻松的一次吧,不用装矜持,随意就好。后来,我和F成了挺要好的朋友,还认识了他的女朋友。他们也帮我介绍过男人,可惜相互都没有感觉。

希望今年能遇到想嫁的人

本想说全我所有的相亲故事,但想想还是算了,相亲的酸甜苦辣相信各位相过亲的姐妹都知道的。说不定哪天我兴致高了会出一本书,叫《薇拉相亲记》,哈哈,到时候大家记得捧场。

最近看帖子,经常看到有人大倒相亲的苦水,其实相亲也没有那么糟糕啦。我这几年吃了N次相亲饭,都快把自己吃成美食家了,杭州还不错的餐厅都去吃了一遍。如果阿Q一点,这其实也是相亲的好处,不是么?哈哈。

老实说,我现在已经很习惯相亲了。既然合适的两个人没有办法在某个转角浪漫地相遇,那就经由别人的介绍走到一起吧。而且,也有婚姻方面的专家说,相亲结婚的夫妻,婚姻关系可能比自由恋爱的更稳定,因为双方都能更理智。

新年还是需要说点愿望的,我希望今年的相亲不要再做无用功,能够遇到一个想嫁的人,明年的这个时候,最好能说说夫妻的事情了,而不再是相亲故事了。